

成本8元卖298元 网红减肥咖啡里有“猫腻”

新华社 陈菲 熊丰 刘硕

原以为喝减肥咖啡躺着也能瘦,但没想到,享“瘦”的同时,头晕、恶心、失眠等症状也随之而来。

这并不是减肥带来的正常反应,而是因为咖啡中添加了一种被明令禁止添加到食品中、用于肥胖症治疗的处方药——西布曲明。

日前,最高人民检察院、市场监管总局、国家药监局联合发布的典型案例中披露:韩某某、洪某某在减肥咖啡中掺入国家禁止添加的西布曲明并在网上大规模销售,销售金额达800余万元,危害众多消费者身心健康。



民警在犯罪嫌疑人租用的公寓楼内发现制造“瘦身咖啡”设备



民警在囤货仓库发现的“瘦身咖啡”已装箱成品

受青睐的“瘦身咖啡”来历不明

2019年1月,上海杨浦公安分局接某生物制品公司报案称:有人冒用该公司名义生产并出售所谓“饿世瘦身咖啡”进行非法牟利。警方调查发现,这款“瘦身咖啡”的包装看着挺正规——粉红色包装盒上,“生产许可证编号”“卫生许可证编号”等一应俱全。

但经警方调查核实,不仅报案公司从未生产过这款“瘦身咖啡”,这些所谓的正规许可和批文号也均系伪造。鉴定结果显示,该产品中含有国家明令禁止添加的西布曲明成分。

西布曲明是一种中枢神经抑制剂,具有兴奋、抑食等作用。这种药品必须严格遵医嘱服用并控制剂量,一旦滥用会导致失眠、便秘、血压升高、呼吸困难、肠胃炎等症状。

这款具有危害性的“瘦身咖啡”却受到了不明真相的消费者青睐。

顺藤摸瓜找到供货商

警方在走访调查中发现,网络社交平台中有多家“微店”销售这款“瘦身咖啡”,涉及全国多地。顺着“微店”这个线索,专案组很快发现了该款产品的上海主要“发货商”毛某,并掌握了其在浦东新区的囤货仓库。

经过对毛某及其余几家“微店”货物来源、资金进出等梳理分析,警方发现其上游的最终供货商均为河南省商丘市的韩某某及其妻子洪某某。

侦查员一方面伪装成买家在网络平台与夫妇俩进行接触,另一方面则在商丘当地围绕其活动轨迹开展调查。经过连续数日追踪,发现韩某某夫妇经常前往商丘城郊一小区内的一幢三层小楼。

这幢楼房看似平平无奇,但楼内却一直有“嗡嗡”的机器搅拌声和加工声传出。此外,每隔两三天就有货运车辆前来,将一箱箱货物运至几公里外的快递中转点。上海杨

浦警方很快确认转运货物正是涉案的“瘦身咖啡”。

毒咖啡已卖了百万件

2019年3月下旬,专案组集结警力多路出击,分别在河南省郑州市、商丘市、周口市以及上海浦东新区等地开展同步收网行动,一举将韩某某、洪某某等9名犯罪嫌疑人抓捕归案。

警方共查获减肥咖啡5100余箱、12万袋,药物原料约165千克(西布曲明粉末),生产设备4套,涉案金额达5000余万元。

成本仅为8元一盒的减肥咖啡,竟以298元的价格出售给消费者。自2018年至案发,该团伙已销售含有西布曲明成分的减肥咖啡百万余件。

最终,上海铁路运输法院以韩某某、洪某某犯生产、销售有毒、有害食品罪,判处韩某某有期徒刑15年,剥夺政治权利3年,罚金1000万元;判处洪某某有期徒刑12年,剥夺政治权利1年,罚金700万元。

女儿私吞父母房产却拒绝赡养,法院拍卖房产返还老两口

《现代快报》季雨

近日,江苏南通一套拍卖的房产引发不少网友关注。引人关注的原因并不是因为起拍价便宜,而是它被司法拍卖的缘由——父母起诉女儿。当年,父母委托女儿帮忙置换房产,女儿未经父母同意,私自将购买的房产登记在了自己名下。如今,老两口病重无人照顾,女儿女婿却拒绝履行赡养义务。老人无奈之下,请求法院判令女儿归还购房款。

女儿私吞父母房产,却拒绝尽赡养义务

事情还要从2016年开始说起。2016年5月,秦大爷和刘大妈委托自己的女儿小秦将自己原先居住的房屋卖出去,然后换一套房子。小秦仅仅用了一个月时间,就把房子以86万的价格顺利卖掉。由于卖房是由小秦包办的,这86万购房款全部进了小秦的“口袋”。

2016年7月,秦大爷夫妇和小秦看中了一套心怡的房屋,房价是62.9万元。秦大爷夫妻俩也没多想,当初的卖房款放在女儿那里,购房的钱肯定也由女儿出。9月,新房拿到手,小秦把剩余的购房款还给了父母。

与剩余购房款一块儿摆在老夫妻面前的,还有一张印有女儿名字的房产证。虽然房子由老夫妻住着,可女儿的一番操作出乎他们的预料。

2006年,秦大爷患胃癌住院治疗,切除了四分之三的胃,平时只能靠吃流质生活。2015年至2016年期间,刘大妈患脑梗死、高血压,经治疗,仍然半身瘫痪,生活不能完全自理,平常饮食起居由秦大爷护理照顾。期间,秦大爷好几次要求女儿将房产过户给自己,

但女儿女婿对此置之不理。不仅如此,女儿女婿对老人的生活也是不闻不问。

无奈之下,在2019年,秦大爷和刘大妈将女儿女婿告上法庭,要求返还购房款。

法院判处女儿返还卖房款,但其拒不执行

2020年1月16日,江苏省南通市崇川区人民法院对此案进行宣判。法院认为,受托人处理委托事务取得的财产,应当转交给委托人,小秦接受原告委托出售房屋,应当将收取的86万元售房款全部转交给原告。虽然小秦主张其已给付父母40余万元,但其在庭审中的陈述前后存在多处矛盾,明显有违诚信,可信度较低。

法院查明,该案中,小秦将以售房款所购的房屋登记在自己名下,没有证据证明获得原告的授权和认可,此举严重侵害了委托人即原告的合法权益。最终,法院判决小秦返还秦大爷和刘大妈卖房款678752.11元及利息。

小秦对判决不服,提出了上诉。2020年6月23日,南通市中级人民法院作出二审宣判,小秦返还秦大



爷和刘大妈卖房款67万元及利息。

房产拍卖吸引2万多人围观,成交价定格在169万

判决已下,小秦仍然“无动于衷”。法院进入强制执行阶段,而强制执行的房产,正是老秦夫妻现在居住的这套房。

2021年2月19日,这套房产上架进行司法拍卖。据阿里拍卖平台,这套位于南通市花半里的房产建筑总面积为88.25㎡,房产评估价为126万余元。此次司法拍卖的起拍价定为88.56万元,参与竞买者需要缴纳保证金12万元。

在拍卖页面中有一行红字特别提醒:目前该房屋有人占用,占用人承诺拍卖成交后一个月内搬离,如其拒不腾空,法院将依法强制执行。

这场拍卖吸引了2万多人的围观。经过24小时的拍卖,24名竞买人出价89次,最后成交价定格在169.36万元。(文中人物为化名)